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Източник: Дарик 

 

Заглавие: Кроношпан България събра над 42 000 т дървесина за рециклиране 

през 2024 г. 

 

Количеството се равнява на 336 000 спасени дръвчета 

 

Линк: https://dbr.bg/kronoshpan-balgaria-sabra-nad-42-000-t-darvesina-za-

reciklirane-prez-2024-g- 

 

 

Текст: Над 42 000 тона дървесина за рециклиране е събрала Кроношпан 

България през 2024 г., равняващи се на спасяването на 336 000 дървета. 

 

Това стана ясно по време на журналистическа обиколка из завода на 

компанията в Бургас, проведена в рамките на кампанията "Мебелите на 
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България: Традиции и иновации", организирана от Браншовата камара на 

дървообработващата и мебелната промишленост (БКДМП). 

 

През 2023 г. събраната дървесина за рециклиране възлиза на 35 хил. тона, 

благодарение на което са спасени 280 000 дървета, съобщи мениджърът 

Продажби в компанията Мартин Пейков. 

 

Пътят на отпадната дървесина 

Дървесните отпадъци Кроношпан събира чрез договори с компании, складове 

за строителни материали и общини у нас. В тях са разположени над 140 

контейнера, от които отпадните материали се извозват със 17 камиона до четири 

депа за рециклиране. 

 

След това се насочват към завода на Кроношпан във Велико Търново и 

единствената по рода си у нас инсталация за рециклиране на дървесни 

отпадъци. 

 

Целта на компанията, която в момента влага в продуктите си само около 17% 

отпадна дървесина в най-добрите месеци, е да постигне производство на плочи 

от дървесни частици с 30% рециклирана дървесина. 

 

Нов живот за старите мебели 

Освен от индустрията и строителството, Кроношпан България събира дървесни 

отпадъци и от домакинствата. Старт на кампанията „Нов живот за старите 

мебели“ компанията слага през 2029 г. 

 

От тогава в нея са се включили над 45 общини, като през 2023 г. са събрани 2 900 

тона непотребни мебели, равняващи се на над 23 000 дръвчета. През 2022 г. 

количеството е над 1 500 тона, благодарение на което са спасени над 12 000 

дръвчета. 

 

В рамките на кампанията в контейнерите на Кроношпан, разположени на 

територията на различни общини у нас, се събират стари мебели (без мека 

мебел) и друга дървесина (например дограма). 

 

Това помага не само да се опазват горите, но и намалява разходите за 

депониране на дървесните отпадъци на местните власти, подобрява качеството 

на въздуха и ограничава нерегламентираните сметища, разказва Мартин Пейков 

и допълва: 

 

„В Западна Европа заводите ни работят със 100% рециклиран материал, но се 

събира непотребна дървесина на национално ниво.“ 

 

По-малък отпечатък върху природата 

За да намали вредния си отпечатък върху природата, Kronospan работи и по 

други проекти: 

 



Разполага със соларни паркове в заводите си 

Инвестира в нови технологии 

Използва биомаса за захранване на производството си 

У нас около 20% от необходимата електроенергия, захранваща предприятията в 

Бургас и Велико Търново, се генерира от собствени фотоволтаични централи. 

 

В завода във Велико Търново цялата подемна техника се състои от електрокари, 

а в котлите се използва и биомаса. 

 

За периода 2023 – 2024 г. над 400 доброволци, подкрепени от компания, са 

засадили над 12 хиляди дървета у нас. 

 

Кроношпан в България 

 

Стартирала като малка дъскорезница в селце в Австрия през 1897 г., компанията 

Kronospan стъпва в България през 1997 г., когато придобива завода в Бургас. През 

2016 г. прави ключова инвестиция от 300 млн. евро във фабриката във Велико 

Търново, което е и основното й производство у нас.  

 

В момента за Кроношпан България работят 500 служители, а оборотът на 

дружеството за последните 12 месеца е 200 млн. евро. 71% от продукцията отива 

за износ в 39 страни по света. 

 

Компанията разполага с дистрибуционен и дизайн център в София. В Бургас пък 

се намира международният маркетинг отдел на Kronospan, който отговаря за 

всичките й заводи. 

 

Източник: БТВ 

 

Заглавие: Очаквайте в „Тази сутрин“: Скандален случай с опасни отпадъци в 

София 

 

Гледайте ексклузивния репортаж на Симона Горчева и оператора Краси 

Борисов на 4 април сутринта 

 

Линк: https://btvnovinite.bg/bulgaria/ochakvajte-v-tazi-sutrin-skandalen-sluchaj-s-

opasni-otpadaci-v-

sofija.html#:~:text=%D0%9E%D1%87%D0%B0%D0%BA%D0%B2%D0%B0%D0%B9%D1%82

%D0%B5%20%D0%B2%20%E2%80%9E%D0%A2%D0%B0%D0%B7%D0%B8,4%20%D0%B0%

D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BB%20%D1%81%D1%83%D1%82%D1%80%D0%B8%D0%BD

%D1%82%D0%B0 
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Текст: Екип на bTV откри опасни медицински отпадъци в общия боклук на 

столицата. 

 

При проверка на камион, превозващ битов боклук открихме използвани игли, 

марли и дренажи. 

 

Товарът е спрян за проверка на територията на общинското предприятие за 

третиране на отпадъците. 

 

По документи камионът е превозвал само битови отпадъци. Пред екипа ни 

шофьорът разказа, че маршрутът му минава и през болници. 

 

Преди дни от Столичната община обявиха, че спират да приемат отпадъци от 

болници в общинското предприятие. 

 

Причината е, че в завода беше установено смесване на битовия с опасния 

медицински отпадък. 

 

Какво показа проверката на екоинспекцията по казуса със засечения от bTV 

опасен отпадък и какви ще бъдат последиците за нарушителите? 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: В Казанлък организират кампания за събиране на зелени отпадъци 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/864637-v-kazanlak-organizirat-

kampaniya-za-sabirane-na-zeleni-otpadatsi 

 

 
 

Текст: Общинското предприятие „Комунални дейности и поддръжка на 

инфраструктурата“ в Казанлък организира кампания по събиране на зелени 

отпадъци. Това съобщиха от местната администрация. 

 

Инициативата е във връзка с пролетния сезон и нуждата на гражданите от 

подрязване на лози и дръвчета по домовете.  

 

На територията на града клечки и клони се събират от гражданите и се поставят 

до контейнерите за битови отпадъци, които се събират със специален превоз от 

общинското предприятие. От администрацията отправят апел към гражданите 

да следят стриктно в посочените съдове да няма друг вид отпадък, освен чист био 

материал.  

 

От предприятието напомнят още, че изхвърлянето на всякакъв друг вид отпадък в 

съдовете, предоставени за битови отпадъци, е строго забранено и всеки 

нарушил забраната подлежи на санкции.  
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Гражданите, които желаят да депонират строителен отпадък, стари вещи, 

мебели и електроуреди, могат да се възползват от ежегодното провеждане на 

кампанията „Да почистим Казанлък“, която ще бъде на 5 и 6 април, допълват от 

администрацията. През предходната такава кампания бяха събрани близо 47 

тона отпадъци. 

 


